
Príprava a realizácia telekomunikačných stavieb v rámci OPIS, PO 3 z pohľadu  
stavebníka a žiadateľa 

 
 

     Úvod. 
- kto som, 
- kde sa nachádzame, 
- aké je pokrytie T-Com – optický kábel v roku 2005 – digitálne ústredne nie, T-Mobile, 

Orange, 
- nevyhnutnosť širokopásmového a vysoskorýchlostného internetu ako zdroja informácií 

pre žiakov, študentov, FO a PO a ako poštová komunikácia,  
 
 
     Na základe Národného referenčného rámca na programové obdobie rokov 2007 – 2013 
a Operačného programu informatizácia spoločnosti sme sa niektorí starostovia rozhodli riešiť 
túto situáciu.  
 
     Štyri obce z okresu Krupina – Cerovo, Litava, Lackov a Senohrad a 6 obcí z okresu Veľký 
Krtíš  - Sucháň, Dačov Lom, Príbelce, Dolné Plachtince, Stredné Plachtince a Horné 
Plachtince sme mali založený Mikroregión Východný Hont, občianske združenie. Päť 
z týchto obcí nebolo pokryté dostatočným signálom na internetové napojenie. Preto sme sa 
starostovia obcí stretli a dohodli sme sa, že musíme niečo vykonať v prospech obyvateľov ale 
aj právnických osôb na našich regiónoch.  
 
     Zo stretnutia vyplynulo, že nedostatočné pokrytie je len v obciach Litava, Cerovo, Lackov, 
Senohrad – z okresu KA a Sucháň a Dačov Lom  - z okresu VK. 
 
     Začali sme spolupracovať so spoločnosťou TelTemp Bratislava na projektovej 
dokumentácii  „Optickej prístupovej siete“ pre účely územného konania.  
 
     V dotknutých obciach sme vykonali prieskum u obyvateľoch, koľko by bolo záujemcov na 
internetové pripojenie. Z prieskumu jednoznačne vyplynulo, že v piatich obciach má takmer 
80 % obyvateľov záujem o pripojenie na širokopásmový internet. Z hry vypadla len obec 
Lackov s približne 100 obyvateľmi, kde bol len malý záujem o pripojenie.  
 
     A tak sme starostovia obcí Cerovo, Litava, Senohrad – tu je zabudovaný optický kábel 
a obcí Sucháň a Dačov Lom – nie je optický kábel uzatvorili zmluvy o projektovej 
dokumentácii pre územné konania spolu so spoločnosťou TelTemp a rozbehli sme práce. 
 
     Spolu sme prešli svoje obce, vytýčili siete hlavného rozvodu, trasy prípojok k jednotlivým 
domom, vyvolali sme rokovania s vlastníkmi pozemkov, získali ich súhlasy /automaticky aj 
nie/. 
 
     Obce sa účinne pomáhali projekcii na zabezpečovaní vyjadrení od dotknutých orgánov 
štátnej správy. Získali sme aj skúsenosti s postupom štátnych úradníkov. Kým napr. v okrese 
Krupina a niektoré vyjadrenia z úradov vo Zvolene neboli problémy, obce z okresu VK mali 
so získaním niektorých vyjadrení dosť práce.  
 
 
 



     V našej obci sme mali aj prácu navyše oproti ostatným, pretože laznícke osídlenie 
a záujem aj občanov bývajúcich v lazoch nás donútil zaoberať sa šírením signálu aj tam. Preto 
bolo potrebné vypracovať projektovú dokumentáciu pre základňovú stanicu pevného 
bezdrôtového systému na pokrytie týchto častí lazov a projektovú dokumentáciu elektrickej 
prípojky k tejto stanice. Práca navyše spočívala v tom, že  sme museli získať súhlas od 
vlastníkov pozemkov /prípojka cca 300 m/, súhlas od SSE a súhlas na dočasné vyňatie z PPF. 
Všetko toto sme zabezpečili a obidve stavby boli riešené resp. sa budú budovať ako drobné 
stavby na základe ohlásenia na obci. 
 
     Všetky veci sme úspešne vyhláškou doriešili aj územnom konaní a máme právoplatné  
územné rozhodnutie a čakáme na vypísanie výzvy. 
 
     Chcel by som podotknúť, že všetko nešlo tak úplne hladko ako to hovorím. Každý sme 
rozdielni a tak to bolo aj u nás starostov. Niektorí k tomuto riešeniu pristupovali zodpovedne, 
včas dávali poklady, aktívne pomáhali. Niektorí sa museli viackrát upozorňovať, žiadať 
o urýchlené konanie, pretože ak jeden sa omeškal, trpel na tom celý kolektív.  
 
     V priebehu prípravy vznikli aj vyvolané zmeny. Napr. všetko sme zabezpečovali pod 
hlavičkou MRVH, občianske združenie. Keďže je predpoklad, že žiadateľom nebudú môcť 
byť občianske združenia, založili sme si a zaregistrovali MRVH, združenie obcí v zmysle 
zákona 369/1990 Zb. Uľahčila nám to aj tá skutočnosť, že všade sa uvádzal len názov MRVH 
a nebol nikde dodatok občianske združenie a tak sa nič nemuselo prerábať, akurát v územnom 
rozhodnutí už máme MRVH, združenie obcí. Bola to však vyvolaná zmena, ktorá zase pridala 
na práci /stanovy, registrácia, IČO, DIČ, účet a pod./.  
 
     Čiže aj keď sme sa snažili spolu s projektantom zabezpečovať všetko tak, by sme mohli 
okamžite reagovať na výzvu, je tu určité riziko. Týka sa to hlavne oddiaľovaním výzvy. 
Z januára 2009 to mal byť máj, potom september, teraz to bude kedy? Finančná kríza sa 
veľmi dotýka aj obcí a tým, že výzva sa omeškáva je možnosť aj tá, že obce, ktoré mali 
zabezpečené finančné krytie na spolufinancovanie projektu, ho použijú na zabezpečenie 
a vykonanie samosprávnych funkcií, ktoré im ukladá zákon o obecnom zriadení, a nebudú 
mať dostatok prostriedkov na spolufinancovanie. 
 
     Oddiaľovanie výzvy v našom konkrétnom prípade bude mať dopad aj na vyjadrenia 
súhlasy. Napr. súhlas na dočasné vyňatie z PPF pre el. prípojku a vybudovanie  základňovej 
stanice mám do 30.6.2010.       D o p l n i ť    prečo? 
      
     Ďalšie riziká z omeškania výzvy: 

- digitalizácia ústrední od T-COM, - nebudú účastníci pripojenia na  projekt, 
- údaje o geografickej dostupnosti internetového pripojenia od T-Com 


